
21.10.2024

Ausbau der mobilen Schlachtung in Thüringen - Teil II

Im Anschluss an die Beantwortung der Kleinen Anfrage 7/3506 in der 
Drucksache 7/6229 durch die Landesregierung und auf Grundlage der 
Unterrichtung durch die Landesregierung in der Drucksache 7/10470 er-
geben sich weitere Fragen zur Thematik, insbesondere zum Ausbau und 
zur Etablierung vollmobiler Schlachteinheiten in Thüringen.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Welche Auffassung vertritt die Landesregierung oder welche Informa-
tionen hat sie zum in Punkt 1 der Unterrichtung durch die Landesre-
gierung in der Drucksache 7/10470 dokumentierten geringen Inter-
esse beziehungsweise Zulauf zum Projekt "Aufbau und Etablierung 
eines regionalen Netzwerks in der Wertschöpfungskette Fleisch" all-
gemein und insbesondere zur erstellten Modellgruppe C des Projekts?

2.	 Wie viele Interessenten haben sich auf Grundlage des Projekts "Kons-
truktionsplanung einer EU-zulassungsreifen "Vollmobilen Schlachtein-
heit für mehrere Tierarten" als mögliche Betreiber beim zuständigen 
Landesministerium oder bei nachgeordneten Landesbehörden gemel-
det und wie viele kommen aus welchen Gründen dafür nicht infrage?

3.	 Wie viele potentielle Antragsteller bezüglich der Förderung der Inves-
tition in stationäre oder mobile Schlachtung per Richtlinie zur Investi-
tionsförderung landwirtschaftlicher Unternehmen aus dem Jahr 2023 
wurden wann darüber informiert, dass künftig die Förderung über die 
Maßnahme Diversifizierung erfolgt und welche Rückmeldung gab es?

4.	 Wie viele einzelbetriebliche Beratungen landwirtschaftlicher Unter-
nehmen zum Thema "mobile Schlachtung" hat es seit Beginn dieser 
Beratungsmöglichkeit gegeben?

5.	 Wie viele Vermittlungen konnten durch die Thüringer Vernetzungs-
stelle in den Jahren 2023 und 2024 durchgeführt werden (siehe Num-
mer 2.2.2 der Unterrichtung durch die Landesregierung in der Druck-
sache 7/10470)? 

6.	 Wie viele zugelassene Schlachtbetriebe für welche Tiere gibt es ak-
tuell in Thüringen?

7.	 In wie vielen der in Frage 6 erfragten Schlachtbetriebe ruht die 
Schlachtung aus welchen Gründen?

Hoffmann
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